
 

Електротехнички факултет                                                                                                                   23.01.2006. 

Источно Сарајево 

 

 

ГРУПА: A                                   Писмени дио испита из Математике 1 

                                                                             2. колоквиј 

 

1.  Наћи једначину равни која је паралелна правама 
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     и пролази кроз средину растојања између њих. 

2.  Наћи површину и висину BD троугла  АВС  ако је А(1, -2, 8), В(0, 0, 4) и С(6, 2, 0) . 

3. Испитати и графички  представити функцију 
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x
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4. Одредити параметре а,b∈R тако да функција дефинисана са 
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Рјешење: 
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   праве p1 и p2 нису  паралелне, а како систем  : 

                 
  

нема рјешења то значи да праве p1 и p2  немају пресјечних тачака тј. мимоилазне су. 

Једначина равни која пролази кроз праву p1 , а паралелна је са p2 : 
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Једначина равни која пролази кроз праву p2 , а паралелна је са p1 : 
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Ако узмемо тачку М1(0,-1,2) са праве р1  и онда тражимо једначину нормале праве р1   у тачки М1, њен 

вектор правца је вектор нормале равни π1. 
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Једначина тражене равни пролази кроз тачку МS, а њен вектор нормале је 21 ppN ×=  
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      - вертикална асимптота  
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Електротехнички факултет                                                                                                                    23.01.2006.             

Источно Сарајево 

 

ГРУПА: Б                                   Писмени дио испита из Математике 1 

                                                                             2. колоквиј 

 

1.  Дата је раван 0=+ yx  и праве 
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Одредити праву  р паралелну датој равни и која сијече дате праве у тачкама чије је растојање 3. 

2. Нека је ( ) .
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3. Испитати и графички  представити функцију   .4
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4. Одредити параметре а,b∈R тако да функција дефинисана са  
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      Да ли постоје a и b такви да је функција диференцијабилна на R? 

 

Рјешење: 
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    једначина праве кроз тачке А1 и В1 је 
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       једначина праве кроз тачке А2 и В2 је 
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3.    Д.П.   1
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- Нема нула, јер је [ ]π∈ ,0arccos x , тј. функција је негативна за све х из области дефинисаности. 

- пресјек са  у , 441arccos0 −=−⇒=x  тј. (0,-4) 

- нема вертикалну асимптоту 
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није диференцијабилна на R 

 

 



 

Електротехнички факултет                                                                                                                 23.01.2006. 

Источно Сарајево 

 

ГРУПА: Ц                                   Писмени дио испита из Математике 1 

                                                                             2. колоквиј 

 

1.  Наћи једначину праве која лежи у равни 0132 =+−+ zyx , заклапа минималан угао са правом  
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2. Израчунати пројекцију вектора dcb ×= , ако је ( )2- ,0 ,1=c  и ( ).4- ,3 ,1=d  

3.  Испитати и графички  представити функцију  
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4.  Да ли је функција 
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Рјешење: 

 

1.  Тражена права је паралелна са пројекцијом дате праве на дату раван и пролази кроз продор нормале из    

координатног почетка на дату раван. 

     Пројекција праве р1 на раван 0132 =+−+ zyx  се добија тако што тражимо једначину равни која је        
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    Једначина нормале из координатног почетка на раван 0132 =+−+ zyx  је 
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3.         Д.П.  1±≠x  тј. { }1\ ±∈∀ Rx  
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             значи нема вертикалне асимптоте 
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Функција је диференцијабилна Rx ∈∀ . 


